

# 有关社保的这些事项，你清楚了吗？

医保断交三个月会清零吗？个人怎么交社保？在上海没有工作能交社保吗？社保是关系到大家的钱袋子，千万不要忽视，有关社保的这些事项，大家一定要弄清楚。

## 医保待遇不会“清零”

按照上海目前规定，在缴费期间，如果医保断缴，个人医保账户不会“清零”，只要你医保卡里还有余额，仍然可以拿医保卡在医保医院看门急诊，在医保药房购买医保药品，直到余额用尽。要想恢复正常医保待遇，恢复缴费即可。

此外，用人单位及其职工缴纳医疗保险费的年限（含视作缴费年限）累计超过15年的，职工退休后可以享受基本医疗保险待遇。这里的15年是“累计”，而不是“连续”。

2019年居民医保的登记缴费受理时间为2018年10月8日至2018年12月25日。符合居民医保参保条件的人员错过登记缴费期的，仍可办理参保手续。参保人员按照年度标准缴费，并经三个月等待期满后，方可享受居民医保待遇。

## 养老保险累计15年才能领养老金

按照规定，养老保险至少要累计交满15年，到达退休年龄时才能申请按月领取养老金。养老保险如果中途断缴，可以补续，且不用重新计算累计缴费年限。

根据国家人社部关于《实施<社会保险法>若干规定》的规定：

参加城保的个人达到法定退休年龄时，累计缴费不足15年的，可以延长缴费至满15年；

其中，社会保险法实施前参保、延长缴费5年后仍不足15年的，可以一次性缴费至满15年。

在企业继续就业参保的，按本市企业职工参保缴费规定缴费；未在企业就业的，参照本市灵活就业人员缴费标准缴费。

不愿意延长缴费的，也可以由本人申请转入户籍所在地新农保或者城居保，享受相应的养老保险待遇；或凭本人书面申请，按规定办理终止基本养老保险关系手续，一次性领取个人账户储存额。

养老保险多缴多得，当中断缴几年，退休后享受的待遇自然也会比缴费年限长的人低一些。

## 在上海哪些人可以以个人的方式参保？

### 【第一类人员】

上海市户籍，男未满60周岁、女未满55周岁的，可作为灵活就业人员参保。

### 【第二类人员】

上海市户籍人员的外省市配偶：男性未满60周岁、女性未满55周岁。

## 灵活就业人员参保攻略

灵活就业人员参保很简单，两步即可。



2. Pay

参保后，按您的意愿选择  
参保档次进行交费。

## 灵活就业人员怎么才能领取养老金？

按规定参加职工养老保险累计交费年限（含实际交费年限和视同交费年限）满15年及以上且达到法定退休年龄的，即可领取养老金。

## 灵活就业人员退休后可领多少养老金？

养老金的计算遵循“多交多得、长交多得”原则，交得越久、交得越多，最后拿到手的养老金就越多。而且，养老金还会建立增长机制，随着社会工资和物价水平增长哦。

## 多地工作哪里领取养老金？



### 【案例1】

小陆，户籍地为浙江省杭州市，在上海某大学毕业后，回杭州工作了7年，并在杭州建立了基本养老保险关系，随后她来到上海，并将养老保险关系转移到了上海，且在本市累计缴费10年以上。

问：待其到达法定退休年龄时，若基本养老保险关系仍保留在本市的，那她的养老金领取地在哪里？

答案：户籍地杭州，基本养老保险关系在上海，在上海缴费满10年，领取地为上海。

解析：基本养老保险关系不在户籍所在地，而在其基本养老保险关系所在地累计缴费年限满10年的，在该地办理待遇领取手续，享受当地基本养老保险待遇。

### 【案例2】

小金，户籍地为浙江省杭州市，在杭州某大学毕业后，在杭州建立了基本养老保险关系，缴费5年，之后在深圳缴费10年，北京缴费10年，最后来到上海，并在上海缴费7年。

问：待其到达法定退休年龄时，他的养老金领取地在哪里？

答案：户籍地杭州，在深圳、北京先后缴费满10年，领取地为北京，即最后一个养老保险缴费满10年的地方。

解析：基本养老保险关系不在户籍所在地，且在其基本养老保险关系所在地累计缴费年限不满10年的，将其基本养老保险关系转回上一个缴费年限满10年的原参保地办理待遇领取手续，享受基本养老保险待遇。

### 【案例3】

小袁，户籍地为浙江省杭州市，在杭州某大学毕业后，在杭州建立了基本养老保险关系，缴费5年，之后在深圳缴费5年、北京缴费7年、成都缴费3年，最后来到上海，并在上海缴费7年。

问：到达法定退休年龄时，他的养老金领取地在哪里？

答案：户籍地杭州，无一处缴费满10年，领取地为杭州，即回到户籍地领取养老金。

解析：基本养老保险关系不在户籍所在

地，且在每个参保地的累计缴费年限均不满10年的，将其基本养老保险关系及相应资金归集到户籍所在地，由户籍所在地按规定办理待遇领取手续，享受基本养老保险待遇。

## 【社保卡办理常见问题解答】

### 社保账户和银行卡账户 是同一个吗？

第三代社保卡为加载金融功能的社保卡，具有社会保障卡和银行卡两个独立账户，社保卡账户应用于人力资源社会保障业务，银行卡账户具有现金存取、转账消费、闪付等金融应用功能。

### 忘记了社保卡密码怎么办？

带上身份证件和社保卡去发卡服务银行网点修改密码。

### 社保卡丢失后怎么办？

社会保障卡丢失后可以第一时间通过银行24小时客服热线挂失社会保障卡，再持有效身份证件前往银行窗口办理挂失。

### 社保卡和医保卡是一回事吗？



(上海本地宝)

# Enchanting Christmas Season

璀璨时刻 瑞享圣诞季

冬日暖阳，瑞华璀璨时刻，以美酒佳酿共庆欢乐，为您打造专属缤纷圣诞！

在自助餐厅「美食汇」，城市江畔享用圣诞主题饕餮自助晚宴；

在浦江绚丽夜景的「和」日式料理开启一段美食之旅；

透过餐厅落地玻璃和独特的全景露台，品味「瑞酷」平安夜甜蜜时光。

无论是好友小酌、家人相聚、亦或是公司尾牙，邀您悦享缤纷圣诞礼遇。

\* 12/24 缤纷圣诞季飨宴 \*

美食汇平安夜饕餮自助晚餐 · 每位人民币588元净价  
和·日式料理 圣诞七道式会席料理 · 每位人民币888元起  
瑞酷 五道式浪漫平安夜晚宴 · 每位人民币888元起

中国上海市黄浦区中山东二路538号  
全球预定免费电话: 400 088 8899 电话: +86(0)21 5368 8888  
www.wandahotels.com